

“千万元订单”做不做？

两个舅舅投资后坐等发财，不料是外甥的精心布局

本报记者 陈佳妮 通讯员 马芳霏

本报讯 一个天降的“千万订单”，一批批精心生产出来的玩具，一张张寄出的快递单，背后竟是自己亲外甥编造的一个又一个的谎言。日前，云和县公安局破获了一起诈骗案，犯罪嫌疑人黄某，伙同陈某、郭某、江某等人冒充义乌外贸公司人员，诈骗黄某的亲舅舅邱氏兄弟两人一年多，诈骗所得60余万元，并导致被害人共计损失160余万元。

黄某在云和经营销售木制玩具，2016年，他在淘宝上开了个店铺，不仅零售也会接一些订单，黄某接到订单后再找工厂生产或者直接拿货。2017年，舅舅邱金某找到黄某，让黄某有机会带他一起做生意，他可以投资。但事实上，黄某做生意根本没赚多少钱，相反，他还欠了十几万元的外债。正愁没钱的黄某听到舅舅想要投资，顿时产生了骗他钱的想法。

于是，黄某开始编造了第一个谎言。黄某告诉舅舅，自己刚接了一个义乌外贸公司的大单，正在商谈中，如果谈成，将是一笔一千万元以上的大单。在黄某的蛊惑下，舅舅邱金某和邱青某都决定要投资。为了让舅舅信服，黄某找来女友陈某和陈某的母亲郭某分别

假扮义乌外贸公司的业务员“小李”和老总“程总”，之后，又特意伪造了一份国外公司与该义乌外贸公司的合同。经过一番商谈，订单谈成了，但是需要支付一笔定金。于是，邱氏兄弟两人各筹了31万元交由黄某支付给外贸公司。按照假合同上的约定，黄某等人需要在2018年6月份交货。

黄某拿到骗取的60多万元钱款后，就开始肆意挥霍。而他的舅舅们却操心起了按时完成订单交货的事。于是，去年上半年，两个舅舅就经常过问黄某，该笔订单的情况。

为了应付舅舅，黄某又编造出了第二个谎言。他以一次出场费上千元的高额雇佣了一名女性朋友冒充义乌外贸公司的业务员“小叶”，“小叶”表示多次检测订单的产品，但产品均不合格，需翻工重做，以此拖时间。

为了避免事情暴露，黄某继续编了第三个谎言。他告诉舅舅，原先的订单产品已经联系玩具厂发货给义乌外贸公司，只是钱款要过一段时间才会到位，对方还需验货。同时，黄某一边在微信上冒充“程总”的身份告诉舅舅，还有几个订单可以交由他们生产，一边又以自己的身份建议舅舅办一个玩具厂，自己接单生产玩具。于是，两个舅舅又

筹钱和黄某合股开办起了玩具厂，正式投入生产。眼看一批批玩具生产出来，外贸公司却没什么动静，“程总”也联系不上了。邱金某又催促起了黄某。

为了圆前面的谎，黄某只得编造了又一个谎言。他告诉舅舅，外贸公司出了点问题，不想要这批产品，等以后需要再订。他说，正好要到“双11”了，不如把产品放在淘宝上先卖一部分。为了制造生意火爆的假象，黄某给所有在自己店里购买过玩具的老客户免费送玩具。可笑的是，一些老客户称，“自己的孩子已经长大了，不需要这些玩具”，可黄某仍然坚持要给对方寄送。价值100多万元的玩具就这样被黄某一一送出了。而邱金某看着快递单，还以为生意火爆，爽快地支付着快递费和包装费。去年12月初，邱金某急着给工人支付劳务费，催促黄某尽快将网店的收入交给自己，黄某却再三找理由拖延。上门找黄某的时候，邱金某竟意外发现拨通的“程总”电话竟然在黄某家响起。

事情败露，黄某最终承认了自己诈骗的事实。邱氏两兄弟这才恍然大悟，原来这一年多来接的“千万订单”，竟然是亲外甥设下的连环骗。

目前，经检察机关审查，黄某被批捕并面临起诉。



百名娃娃“闯”警营

昨日，宁波市公安局妇委会联合机关第一幼儿园，在巡(特)警支队举办“大手牵小手”警营开放活动。100多位小朋友通过实地参观、现场观摩、亲身体会、互动交流等形式，零距离接触特警日常训练与各种警用装备。图为小朋友观看排爆机器人操作。

通讯员 宁公宣

有偿删帖赚外快 构成罪行悔不及

通讯员 鹿萱

本报讯 点点鼠标就能赚外快？小伙张某原以为，这样赚钱真是太轻松了，不料却触犯了刑法。近日，温州市鹿城区法院宣判了一起非法经营罪案，被告人张某通过网络有偿提供删帖服务，被判处有期徒刑2年6个月，缓刑3年，并处罚金3万元。

“为什么加我？”“删帖。”以上对话发生在被告人张某和主动加他为QQ好友希望删帖的人之间。

今年38岁的被告人张某，在温州市区从事广告推广工作。2016年4月起，陆续有人通过网络找到他，希望能够删除在网络上的负面言论。

互相成为QQ好友之后，对方会提供删除的链接给被告人张某，删除文字帖一般收费1500元，删除视频一个2000元。在商量好价格之后，张某发送“闲鱼”链接给对方，这些链接以“课程”“技能服务”命名，之后，被告人张某再联系他人进行删帖，删帖成功之后，对方才会点“收货”并支付款项。

找张某删帖的大部分是为了商业竞争，消除竞争对手在网络上发布的不良影响评论。

法院经审理查明，2016年4月至2017年7月间，被告人张某先后联系他人14人删除在“天涯”“百度贴吧”等论坛上的发帖。被告人张某通过支付宝收取上述人员支付的费用共计16.69万元，其中赚取10%手续费，非法获利共计16690元。张某已将违法所得缴纳至法院。

法院经审理认为，被告人张某违反国家规定，以营利为目的，通过信息网络有偿提供删除信息服务，扰乱市场秩序，其行为已构成非法经营罪，遂作出上述判决。

偷来自行车一时爽 骑到一半吓破了胆

通讯员 周爽

本报讯 近日，杭州市西湖区文新派出所巡逻队员小方将警用自行车停放在绿城医院门口，集队点名结束后，小方发现警用自行车不见了，难道有人偷走了？

环顾四周后，小方和同事发现有一名小伙子骑着警用自行车载人前行。小方和同事立马骑车追赶，将两人拦截。

骑车的小伙子姓周，山东人，见到追上来的巡逻队员，周某低下了头。他交代，凌晨下班后与同事一起走路回住所，路过绿城医院门口时，发现停放着一些自行车，此时走累了，周某便萌生出了偷车的念头，于是随手偷了辆黑色自行车，骑上就走，还好心载上了同事王某。刚骑出不久，周某低头发现自行车上竟然印有“平安文新”“POLICE”的字样，立马慌张起来，正当他纠结是将错就错继续骑走还是知错就改麻溜地还回去时，就被巡逻队员拦住了。“要知道是警用自行车，我不可能敢偷啊。”周某后悔地说。

周某经过民警口头教育，认识到了自己的错误。



在校大学生网上当起卖枪“大老板”

一天能接到30多份订单，62人被审查起诉

通讯员 章明

本报讯 昨日，苍南警方通报称，在全国公安机关打击整治枪爆违法犯罪专项行动中，破获一起特大网络制贩枪支弹药团伙案，抓获、移送检察机关审查起诉62人，缴获各类枪支11支，查获气枪铅弹8.2万余发，查获制造铅弹设备10套以及大量相关配件。

去年7月，苍南县公安局刑事侦查大队民警在日常工作中发现，辖区内有一“枪迷”发烧友金某经常在网络上购买一些涉枪配件及模具。经进一步调查，民警发现金某所购买的模具均可用于制造气枪铅弹。7月16日，金某在其家中落网。根据金某的供述，民警迅速锁定他的上家章某，同时还发现，章某不仅销售铅弹模具，还通过网络大肆向外出售

成品铅弹，辐射区域广、涉案人员众多。鉴于案情重大，市、县两级公安机关迅速成立专案组，围绕犯罪嫌疑人章某全力开展案件侦破工作。

随着案件侦查的逐步深入，一个涉及吉林、江苏、江西、山东等全国多省多地的非法制造、贩卖、持有枪支弹药犯罪团伙逐渐浮上水面。该团伙分工明确，成员间单线联系，环环牟利。章某作为重要的一环，他通过联系上家余某，购买非法制造铅弹的模具，同时不断发展程某等人为其代理，利用网络将制造的铅弹售往全国多个省市。

2019年1月，收网时机成熟，在上级公安机关的统一指挥下，警方调集大批警力开展统一抓捕行动。在吉林长春、江苏连云港、江西南昌，民警分别抓获章某、余某及代理商程某，捣毁非法

制造气枪铅弹的窝点3个，现场查获铅弹成品3万发、铅丝200公斤、铅弹模具10套。随后，苍南警方连续作战、深挖扩线，迅速组织警力分赴四川、广东、广西、湖南、湖北等全国20多省，先后抓获58名气枪铅弹买家，一举摧毁该制造、贩卖、持有枪支弹药的犯罪团伙，斩断利益链条。

据办案民警陈瑞园介绍，涉案嫌疑人章某作案时系吉林省某高校在校大学生，刚参加实习工作不久。起初，章某只是在网络上售卖衣服和代理一些化妆品。后经他人介绍，章某开始通过网络做起非法售卖气枪铅弹。“一天最多可以接到30余份订单，虽然知道贩卖气枪铅弹是犯法的，但是还是没能抵挡住利益的诱惑。”在看守所内，犯罪嫌疑人章某后悔不已。